
LINKÖPING, 22 FEBRUARI 2024 

Motion till kommunfullmäktige 

Det är hög tid att sätta barnen i fokus 

Kristdemokraterna är familjernas parti. Inget annat parti har sådant fokus på och 
förståelse för familjens roll för samhället. Familjen är den viktigaste gemenskapen 
och den grund som vårt samhälle vilar på. I våra familjer skapas förutsättningar för 
att barn och ungdomar ska kunna växa upp till trygga medborgare med goda 
förutsättningar att klara livets alla utmaningar.  

Småbarnsåren är viktiga för ett barn eftersom det är där grunden läggs för resten 
av livet. Enligt Skolverkets riktlinjer bör barngrupperna i förskolan för 1-3-åringar 
inte vara större än 12 barn. För 4-5 åringar är rekommendationen max 15 barn per 
grupp. 2022 års statistik från Skolverket visar att bilden av förskolan i kommunen 
förändrats dramatiskt. Från att tidigare ha varit en kommun med några av  
landets minsta barngrupper ligger man nu sämre än snittet. Totalt var 61 procent 
av barngrupperna i vår kommun för stora och tittar och tittar vi på 4-5-åringarna 
så var siffran hela 75 procent. Många medarbetare i förskolan har de senaste åren 
sagt upp sig från sina arbeten i Linköpings kommun. Orsakerna har ofta varit 
stress, stora barngrupper och dåligt gehör från cheferna.  

Sedan S+M styret fick makten i Linköping för drygt ett år sedan har vi sett ett antal 
skolnedläggningar i vår kommun. För ett år sedan stängdes 4 grundskolor och 11 
förskolor ned trots stora protester från barn, föräldrar och lärare. Nu är det dags 
igen, de styrande partierna Socialdemokraterna och Moderaterna har bestämt sig 
för att lägga ner fler skolor i Linköpings kommun. Den här gången handlar det om 
fyra förskolor som ska läggas ner. Det formella beslutet togs i barn- och 
ungdomsnämnden i mitten av februari. 

Under förra året beslutade kommunen att stänga ned förskolan Maskrosen i 
Jägarvallen. Maskrosen ligger i ett naturskönt område med gångavstånd till skogen. 
Lokalerna är relativt nyrenoverade och man har ett eget växthus där man sår och 
skördar sina egna grönsaker. De drygt 20 barnen som går där kommer från och 
med i höst att hänvisas till en förskola i Ryd. Paletten i Ryd har över 100 platser och 
lokalerna har en betydligt sämre standard. Utemiljön består i princip av en trist 
innergård. Även Lindsdalsgatans förskola i Ljungsbro stängs ned och barnen 
hänvisas i höst till Skäggetorps förskolor. 

KRISTDEMOKRATERNA Sida  (2) www.kristdemokraterna.se 1
      



Linköpings kommun har god ekonomi jämfört med många andra kommuner. Vi 
kristdemokrater frågar oss hur S+M styret i ett sådant läge kan försvara 
nedläggningar av väl fungerande förskolor? Vi anser att de besparingar som nu 
görs genom lokaloptimering är kortsiktiga och leder till större kostnader för 
samhället på sikt. I och med att det nu blir längre resvägar till förskolan för många 
barn så blir det även svårare för många familjer att få ihop livspusslet. Vi anser att 
den tillfälliga nedgången i barnkullarna borde kunna överbryggas utan att vi ska 
behöva stänga ned fullt fungerande förskolor. Vi kristdemokrater konstaterar att 
barn är olika, att olika familjer har olika behov och att det därför är föräldrarna som 
bäst vet hur livspusslet ska läggas. 

Vi kristdemokrater motsätter oss att barngrupperna blir större i samband med att 
förskolor slås ihop och läggs ner i Linköpings kommun. Större barngrupper leder 
till stress hos barnen och enligt Lärarförbundet så försämrar de även möjligheten 
till en god pedagogisk verksamhet. Kristdemokraterna vill lagstadga om ett 
maximalt antal barn per grupp enligt Skolverkets riktlinjer. När en liknande lag 
genomfördes i Norge 2018 gav den snabbt effekt. Redan efter några månader 
uppfyllde cirka 94 procent av de norska förskolorna kraven. Att införa nya lagar tar 
tid och vi anser inte att vi har råd att vänta.  

Mot bakgrund av ovanstående föreslår vi att kommunfullmäktige beslutar: 

• Att kommunfullmäktige antar att barngrupperna på kommunens förskolor 
ska följa Skolverkets riktlinjer om max 12 barn i småbarnsgrupper (1-3 år) 
och max 15 barn i stora barngrupper (4-5 år). 

• Att ge Utbildningsförvaltningen i uppdrag att utreda hur dessa mål kan 
uppnås så snart som möjligt. 

Liselotte Fager (KD), Ledamot i kommunfullmäktige 

Annika Lejon (KD), Ledamot i kommunfullmäktige 
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